

# 超级工程深中通道正式通车试运营

新华社 田建川 叶昊鸣

6月30日15时,举世瞩目的粤港澳大湾区超级工程深中通道,正式通车试运营。

深中通道集“桥、岛、隧、水下互通”为一体,是国家重大工程和世界级跨海集群工程。深中通道全长约24公里,北距虎门大桥约30公里,南距港珠澳大桥约31公里,采用设计时速100公里的双向8车道高速公路技术标准。

深中通道是构建粤港澳大湾区综合交通运输体系的核心交通枢纽工程。作为环珠江口“A”字形交通网络骨架的关键一“横”,深中通道跨越

伶仃洋,让珠江口东西两岸的“深莞惠”与“珠中江”两大城市群实现了跨海直连。

深圳、中山之间的车程由此前的约2小时缩短至约30分钟,两地携手进入“半小时经济生活圈”。

广东省交通运输厅厅长林飞鸣说,深中通道拥有我国基础设施建设的最前沿技术,是加快建设交通强国的生动写照,其建成通车将彻底改变珠江口整体路网格局,对粤港澳大湾区经济社会发展具有重要意义。

深中通道历时7年建设,项目团队研发形成了15项世界首创的核心材料、关键技术与大国重器,创造了10项“世界之最”。

自建设以来,深中通道获得发明专利200余项、行业协会奖项数十项,并屡获国际赞誉。2024年4月,深中大桥荣获被称为桥梁界“诺贝尔奖”的国际桥梁大会“乔治·理查德森奖”,深中隧道荣膺“全球隧道与地下工程领域50项标志性工程”。

“我们坚持关键技术自主创新,将创新主导权牢牢掌握在自己手中。”深中通道管理中心主任、总工程师宋神友说,深中通道完成了多项技术创新,特别是在钢壳—混凝土沉管隧道设计施工领域形成了原创性成果,实现了“从0到1”的突破,为世界跨海通道工程建设贡献了中国方案。

## 教育部提示:

### 高校招生录取期间谨防上当受骗

新华社 胡梦雪 杨湛菲

高校招生录取工作即将启动。一些不法分子通过编造不实信息、虚假夸大宣传、制造报考焦虑等方式,借助高科技手段实施诈骗。记者6月29日从教育部获悉,教育部会同有关部门,郑重提醒广大考生和家长,从正式渠道了解、确认考试招生政策和信息,谨防上当受骗,遭

受各种损失。

据悉,高校招生录取期间,一些不法分子声称有内部特殊渠道、掌握内部招生名额,以达到骗取钱财的目的。教育部提醒,高校招生录取有严格的工作流程,不存在所谓的“内部指标”。要高度警惕此类“花钱能买大学名额”的诈骗信息,切勿上当受骗。

此外,有些考生高考分数达不到

高校录取要求,但考生和家长仍对上大学有着强烈渴望,从而被不法分子利用,交纳高额录取费、手续费等。教育部提醒考生和家长务必认真辨别普通高等教育与其他教育形式,选择适合自己的学习进修方式。

教育部还提醒,应认准“官网”标识,通过官方发布、认证的网站确认录取信息,收到录取通知信息时要注意甄别。

### 美国警察射杀一名13岁持假枪少年检方将介入调查

新华社 郭倩

美国警方6月29日说,一名警察前一天开枪打死了一名13岁少年。纽约州检方将调查这名警察执法是否存在不当之处。

事发地尤蒂卡市位于纽约州中部。当地警方在新闻发布会上介绍,6月28日晚22时许,多名警察拦住两名少年进行“调查”,其中一人拔腿就跑,边跑边拿出一把“枪”指向追赶他的警察。在与这名少年的“地面搏斗”中,一名警察开了一枪,击中少年胸部。虽然少年“立即”得到现场急救并被送往医院,最终伤重不治。

警方后来发现,少年所持的是一把仿真枪。警方在发给媒体的邮件中说,这名少年携带的仿真枪“从各方面来说,都看起来很逼真”。

当地媒体报道,死亡少年在尤蒂卡一所中学就读,与家人以难民身份从缅甸进入美国。

警方在新闻发布会上没有披露警察拦下这两名少年的具体原因。当地民众不断大声质问警方和官员,新闻发布会被迫提前结束。6月29日晚些时候,在公众强烈要求下,警方公布执法记录仪拍摄的视频,并补充说警察拦下两人的原因是他们符合一起抢劫案嫌疑人外貌特征等。多名涉事警察已经暂时停职。

### 玻利维亚未遂政变人员被入狱羁押

新华社 郝云甫

拉巴斯消息:玻利维亚首都拉巴斯一家法院6月28日在宣布,决定对参与6月26日未遂政变的前陆军司令苏尼加等人实施入狱羁押,为期6个月。

据玻利维亚当地媒体6月28日报道,在当天举行的法院听证会上,检察官指控苏尼加等前军队将领涉嫌参与恐怖主义活动和武装叛乱。

检察官说,此案存在畏罪潜逃和妨碍司法调查风险,法院裁决对被告人执行“预防性拘留”6个月的措施。苏尼加等人将被关入位于玻西部拉巴斯省一家最高安全级别的监狱。在此6个月期间,玻司法机构将对未遂政变案展开全面调查并执行相关司法程序。

玻内政部长德尔卡斯蒂略日前宣布,根据初步调查结果,此次政变是玻军方一些人从今年5月开始策划的,目前已逮捕21名涉案人员。

玻利维亚6月26日发生未遂政变。前陆军司令苏尼加当天因参与未遂政变被逮捕,检方已对苏尼加及其他涉案人员展开刑事调查。国际社会普遍对这次未遂政变予以谴责。

### 韩国政府将强制综合医院设临终关怀病房

新华社 欧飒

韩国保健福祉部日前宣布,鉴于韩国人口老龄化严重,将强制综合医院和一些规模较大的护理机构设立专用的临终关怀病房。

据《韩国商业电讯》报道,保健福祉部宣布,根据将于8月1日生效的一项医疗服务法案修正案,综合医院以及一些规模较大的护理机构须准备至少一间临终关怀病房。

韩国统计厅数据显示,去年去世的韩国人中,有75.4%在医院走完生命最后一程,然而很多医疗机构缺少令患者有尊严离去的专用临终关怀病房。

报道说,针对韩国人口老龄化严重、临终关怀需求增加的状况,保健福祉部还将调整相关医疗收费标准,例如大幅降低临终关怀病房的费用,给予临终患者的医疗服务团队更多补贴。

韩国统计厅2023年12月发布的《人口形势展望》报告显示,韩国现有人口中,近两成为65岁及以上老人。

## 大学生暑期田间助农忙



暑假来临,湖南省南华大学衡阳医学院暑期“三下乡”社会实践服务团的志愿者们走进衡阳市祁东县黄土铺镇的田间地头,帮助当地百姓采摘、晾晒黄花菜,用劳动和汗水助力当地的乡村振兴工作。

图为6月29日,在湖南省衡阳市祁东县黄土铺镇,南华大学衡阳医学院的志愿者们在帮助当地村民晾晒黄花菜(无人机照片)。

新华社 曹正平 摄

### 黄帝陵文化推介活动在港举办

新华社 奚天麟

“寻根黄陵 陕耀香江”黄帝陵文化推介会6月30日在香港举办。推介会通过展览展示、非遗互动、文化推介等形式,展现黄帝文化深厚内涵和大美陕西形象,增进陕港文旅合作,进一步拓展两地交流新空间。

桥山之上的黄帝陵是人文初祖轩辕黄帝的陵寝。陕西省黄帝陵文化园区党工委副书记冯浩斌在推介会上致辞表示,黄帝陵是中华文明的

精神标志,对增进民族情感、凝聚民族力量、弘扬民族精神具有重要现实意义。陕港两地在文化、旅游、经济等多方面有着广泛的合作潜力。

香港中国旅游协会理事长辛聪金致辞表示,香港作为中外文化艺术交流中心,是连接祖国和世界的桥梁。近年来,港陕两地携手互助,优势互补,双方在经济、文化、金融、科技等领域的交往合作持续扩大。

香港陕西社团联合总会荣誉会长李宏表示,黄帝陵是中华民族的精

神家园,其文化价值和历史意义十分深远。未来,香港陕西社团联合总会将继续积极促进港陕文化交流,为两地繁荣发展贡献力量。

这次推介会由陕西省黄帝陵文化园区管委会、黄陵县人民政府主办。同时,“寻根黄陵 陕耀香江”黄帝陵文化主题展正在香港维多利亚公园举行。作为庆祝香港回归祖国27周年系列活动的重要组成部分,以“万千气象看中华”为主题的“维园庆回归”活动于6月29日至7月2日向市民开放。